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Σε συνταξιούχο λόγω γήρατος, απονεμήθηκε το 1999 δεύτερη σύνταξη λόγω 
θανάτου  του συζύγου της. Όταν, είκοσι έτη αργότερα, το 2019, η συνταξιούχος 
ζήτησε να της χορηγηθεί το Επίδομα Απόλυτης Αναπηρίας, ο Ε.Φ.Κ.Α. 
διαπίστωσε ότι εκ παραδρομής, και δίχως οιαδήποτε ευθύνη της ιδίας, δεν είχε γίνει 
σύνδεση των δυο συντάξεων με αποτέλεσμα η διπλοσυνταξιούχος να λαμβάνει 
μεγαλύτερο του δικαιούμενου ποσό σύνταξης γήρατος από το 2001 έως το 2019. 
 
Για τον λόγο αυτό εκδόθηκε Απόφαση Καταλογισμού για τα αχρεωστήτως 
καταβληθέντα ποσά συντάξεων, ύψους περίπου 17.200€, χωρίς τόκο, ως 
καλοπίστως εισπραχθέντα. Η ενδιαφερόμενη άσκησε ένσταση κατά της Απόφασης 
καταλογισμού ζητώντας την εξαφάνισή της. 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη διερεύνησε την αναφορά και λαμβάνοντας υπόψη τα 
πραγματικά δεδομένα, το νομικό πλαίσιο και την πάγια νομολογία, απέστειλε 
έγγραφο προς την αρμόδια Τοπική Διοικητική Επιτροπή διατυπώνοντας την άποψη 
ότι θα πρέπει να γίνει δεκτή η κρινόμενη ένσταση. 
 
Συγκεκριμένα, η Ανεξάρτητη Αρχή επισήμανε αφενός την παράλειψη του τ. ΙΚΑ-
ΕΤΑΜ να συνδέσει τις δυο συντάξεις και αφετέρου την, δίχως αμφιβολία, καλόπιστη 
είσπραξη των αχρεωστήτως καταβληθεισών συντάξεων από τη συνταξιούχο.  
 
Περαιτέρω, επισημάνθηκαν η αρχή περί μη αναζήτησης, των καλοπίστως 
εισπραχθεισών  παροχών και παράλληλα της ανάκλησης των παράνομων ευμενών 
διοικητικών πράξεων εντός εύλογου χρονικού διαστήματος.  
 
Επίσης ο Συνήγορος του Πολίτη υποστήριξε ότι ο καταλογισμός αυτός προκαλεί 
απρόβλεπτες και δυσμενείς οικονομικές συνέπειες σε βάρος της υπερήλικης 
συνταξιούχου η οποία αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα υγείας, υπογραμμίζοντας 
συγχρόνως ότι στη βάση και των αρχών της χρηστής διοίκησης και της 
δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του πολίτη, ο τελευταίος δεν πρέπει να αιφνιδιάζεται  
ειδικά όταν καλοπίστως και χωρίς δόλο εισπράττει μια παροχή. 
 
Τελικά, με Απόφαση της Τοπικής Διοικητικής Επιτροπής, έγινε κατά πλειοψηφία, 
δεκτή εν μέρει η ένσταση και αποφασίστηκε να αναζητηθούν ως αχρεωστήτως 
καταβληθέντα μόνο τα ποσά που χορηγήθηκαν την τελευταία πενταετία, η 
οποία θεωρείται ως εύλογο διάστημα.  
 
Πληροφορίες: 213 1306600  

                 
 
 
 
 
 
 


